准 确

方达为投资者

时

局

工

广告

金融机构提醒投资者警惕非法集资翻新手法

吆喝"高回报"只为"钓"本金

工作人员劝阻客户受骗

上海农商银行崇明汲浜支行近日成功拦 截了一起疑似非法集资受骗事件。有位客户拿 着大额未到期存单要求支取。柜面工作人员询 问时,客户坦言打算取现后跨省投资商铺,这 引起了网点工作人员的警惕。原来这位客户接 一个外省电话,对方表示在浙江有部分热销 商铺供客户投资,购买后由该公司提供包租服 务,能稳定获取高额租金,稳赚不赔,并且提供 班车免费到当地考察。客户很是心动,决定放 弃未到期存单收益,立刻转账。不过当网点工 作人员讲一步询问这家公司是否为该商铺的 实际所有人、商铺是否有预售许可证、交易是 否有合同时,客户都答不上来,只是一心想要 转账。网点工作人员一面耐心提示客户不存在 无风险高收益的投资,一面报警,和警方一起 劝导客户。最终,客户放弃了取款。无独有偶, 4月末上海农商银行南汇康沈路支行也成功 劝阻了一笔高息返利型养老房产投资。

投资者要谨防花样翻新

近年来,非法集资手法不断翻出"新花 样"。银行作为账户资金的"第一道关卡",一直 以来为资金安全、账户安全做了很多工作。比 如,一方面走入社区、走近居民,宣传辨识非法 集资新手法;另一方面在网点竖起"防护墙", 当遇到疑似非法集资事件时,多问一句、多提 句,劝导客户远离陷阱。

非法集资活动不受法律保护目具有极大 的社会危害性。如何辨别?据金融机构介绍,非 法集资活动具备非法性、公开性、利诱性、社会 性四个特征要件,具体为:一是未经有关部门

一段时间以来,非法集资 吆喝着"稳赚不赔高回报",披 上所谓"理财""投资""保险" 外衣,暗流涌动。尽管有着远 离非法集资的意识,但人们往

往不易辨识,可能深陷其中而 不自知。沪上一些金融机构提 醒投资者识别非法集资不断 翻新升级的手法,保障家庭资 金安全。



依法批准或者借用合法经营的形式吸收资金; 二是通过推介会、传单、手机短信等途径向社 会公开宣传; 三是承诺在一定期限内以货币、 实物、股权等方式还本付息或者给付回报;四 是向社会不特定对象吸收资金。

友邦保险在本月举行的 2018 年防范非法 集资宣传月中提醒保险消费者:首先要做到不 相信高息"保险",不被小礼品打动,不接收"先 返息"之类的诱饵,不相信任何以保险公司资

金运用、项目投资和购买股份等为名目并承诺 高额利息或回报的借款行为;其次,不与保险 从业人员个人签订投资理财协议,不接收保险 营销员个人出具的任何收据、欠条;另外,保险 消费者在购买保险过程中要尽量做到"三查两 配合", 即通过保险公司网站, 客户热线或保监 会、行业协会网站查人员、查产品、查单证,配 合做好转账缴费、配合做好回访。

首席记者 谈璎

本报讯 (记者 许超 声)5月15日,摩根士丹 利资本国际公司(MSCI)公 布了半年度指数成分股调 整结果, 共 234 只 A 股被 纳入 MSCI 指数体系,6月 1日生效。而近日成立的 易方达 MSCI 中国 A 股国 际诵 ETF 则为投资者及时 布局这一重大利好提供了

据了解,易方达 MSCI 中国 A 股国际通 ETF 将采 用完全复制法跟踪 MSCI 中国 A 股国际通指数的表 现,以追求跟踪误差最小化 为目标,紧密跟踪标的指 数。据悉, MSCI 中国 A 股 国际通指数于 2017 年 10 月发布,又称"MSCI中国A 具 股纳入指数",是当前中国 市场上唯一完全纳入 MSCI

新兴市场指数体系的 A 股指数,被市场 普遍视作 A 股"入摩"真正的、直接的受 益者。

市场人士分析称,作为"入摩"成分股 的"实时跟踪版",MSCI中国A股国际通 指数有望吸引资金关注。事实上,从历史 表现来看,该指数的表现也确实值得期 待。据 Wind 数据统计 MSCI 中国 A 股国 际通指数 2017 年涨幅为 22.60%, 领先同 样以 A 股大盘股为主的沪深 300 指数 21.78%的全年涨幅。

证监会部署下一步重点任务

坚决打击网络"黑嘴"

本报讯 (记者 许超声)证监会部署下-步重点任务,坚决打击严重侵害投资者合法 权益的网络"黑嘴"。这是昨天证监会党委召 开的 2018 年系统新闻舆论工作会议传出的 信息。

会议认为,新闻舆论工作是党的一项重 要工作,是党治国理政、定国安邦的大事。系 统各级党委要不断提高对新闻舆论工作的认 识,积极认真履行职责,加大主动宣传力度, 加强与新闻媒体和专家学者的沟通联系.新 闻舆论工作机制进一步完善, 为资本市场改 革开放稳定发展创造了良好的舆论环境。

会议强调,要深刻学习领会习近平总书记 关于意识形态、新闻舆论和网信丁作的一系列

精辟论述,把思想和行动统一到党中央的决策 部署上来

会议明确了未来几项工作重点,首先围 绕党中央、国务院关于资本市场改革开放稳 定发展的重大决策部署和党委中心工作,主 动加强资本市场宣传, 弘扬主旋律, 传播正能 量,讲好中国资本市场故事;同时改善新闻发 布形式,提升新闻发布效率,增强互动沟通。 针对投资者关注的热点、痛点问题加大解疑 释惑力度,积极主动回应市场关切。另外,要 完善资本市场新闻舆论相关制度,加强证券 期货市场信息传播行为管理, 坚决打击严重 侵害投资者合法权益的网络"黑嘴",努力营 告清朗的资本市场网络空间。

实现数据驱动银行发展

银保监会发布相关数据治理指引意见

本报讯 (记者 杨硕)银保监会昨天发布 《银行业金融机构数据治理指引》(以下简称 《指引》)提出,银行业金融机构应当将数据应 用嵌入到业务经营、风险管理和内部控制的 全流程,有效捕捉风险,优化业务流程,实现 数据驱动银行发展。

近年来, 我国银行业金融机构在业务快 速发展过程中积累了客户数据、交易数据等 海量数据,数据已经成为银行的重要资产和 核心竞争力,但数据质量也存在准确性和完 整性欠缺、时效性和适应性不足等问题。

银保监会表示,《指引》的发布和实施有 助干推动银行业由高速增长向高质量发展转 变,拓展新业务,挖掘新动能,提升服务能力,

提高经营管理质效。

具体来看,《指引》首先要求确保数据治 理资源充足配置,明确董事会、监事会和高管 层等的职责分工,提出可结合实际情况设立 首席数据官。明确牵头部门和业务部门职责, 对岗位设置、团队建设和数据文化建设等提 出了要求。

其次, 明确提出建立自我评估机制,建 立间责和激励机制,确保数据管理高效运 行。全面强化数据质量要求,建立数据质量 控制机制,确保数据的真实性、准确性、连续 性、完整性和及时性。《指引》还明确监管数 据应纳入数据治理范畴,并在相关条款中提 出具体要求。



稀世艺术珍品 登陆上海

诚邀莅临 免费品鉴

中国嘉德 2018春拍精品展[上海]

5/24 星期四 10:00-20:00 5/25 星期五 10:00-18:00 上海静安香格里拉大酒店

静安区延安市路 1218 号 五優大應会171811

嘉德讲堂

5/24 星期四 15:00 揭秘失传千年宋刻孤本

上海图书馆研究员 椰先行 中国高德古籍鲁本部总经师 宋略



清維正 珐琅彩万花路级礁 唯正年初"四字二行楷书数

中国书画 | 二十世纪及当代艺术 | 提器及古董珍玩 | 古典家具及工艺品 古籍善本 | 邮品钱币 | 珠宝钟表尚品

